



ΜΑΘΗΜΑΤΑ
ΝΕΟΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΙΣΜΟΥ
**Κρεσέντο Ξαφά
με «αβάντα»
Βενιζέλου**

Μικρές θεωρεί τις περικοπές συντάξεων η συνομιλήτρια του Κυριάκου Μητσοτάκη 📌 11

ΑΠΛΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΝΕΟΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΙΣΜΟΥ

Νέο κρεσέντο Ξαφά με «αβάντα» Βενιζέλου

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΤΙΒΕΡΙΟΣ
info@neaselida.news

ΕΑΝ ΥΠΑΡΧΕΙ ένα πρόσωπο στην Ελλάδα που είναι ταυτισμένο με τις πιο σκληρές εκδοχές του νεοφιλελευθερισμού, αυτό είναι, αναμφίβολα, η οικονομολόγος και μέλος της Διοικούσας Επιτροπής της Δράσης (που από τις αρχές της χρονιάς έχει προσχωρήσει στη Νέα Δημοκρατία του Κυριάκου Μητσοτάκη) Μιράντα Ξαφά. Παρεμβαίνοντας ολοένα και πιο έντονα το τελευταίο διάστημα στη δημόσια σφαίρα, θεωρείται εξ εκείνων των οικονομολόγων που συνομιλούν αρκετά τακτικά με τον πρόεδρο της ΝΔ και τον συμβουλευούν ατύπως για το οικονομικό πρόγραμμα του κόμματος. Όπως ο καθηγητής στο Πανεπιστήμιο του Κάρντιφ Μιχάλης Αργυρού, ο πρώην διοικητής της Εθνικής Τράπεζας Τάκης Αράπογλου αλλά και ο Θόδωρος Πελαγίδης, ο οποίος, μάλιστα, εσχάτως έλαβε και τον θεσμικό ρόλο του συμβούλου του κ. Μητσοτάκη.

Πριν από μερικές μέρες, το όνομα της κυρίας Ξαφά ήρθε στην προμετωπίδα της επικαιρότητας, έπειτα από δημοσίευμα της «Εφημερίδας των Συντακτών» που την έφερε να δηλώνει σε «κλειστή» συνάντηση στελεχών επενδυτικών funds στο Λονδίνο ότι οι ελληνικές τράπεζες θα χρειαστούν και νέα ανακεφαλαιοποίηση.

Η εφημερίδα ανέφερε τη γνωστή οικονομολόγο ως σύμβουλο του προέδρου της ΝΔ, η κυβέρνηση επιτέθηκε στον κ. Μητσοτάκη ότι «έστειλε τη σύμβουλό του στο εξωτερικό σε διатеταγμένη υπηρεσία υπονόμευσης της οικονομίας και της χώρας», η Πειραιώς από την πλευρά της διέψευσε ότι «η κυρία Ξαφά είναι σύμβουλος ή συνεργάτιδα του προέδρου του κόμματος» και η ίδια έκανε λόγο (μιλώντας στο φιλελεύθερο σάιτ liberal.gr) για «αθλιότητες» και «κατασκευασμένες ειδήσεις».

Εκείνο το οποίο, ωστόσο, δεν μπορούσε να διαψευστεί είναι ότι η κυρία Ξαφά, ως ηγετικό στέλεχος της Δράσης, είναι οργανικά ενταγμένη στη Νέα Δημοκρατία και διατηρεί στενή φιλική και πολιτική σχέση με τον πρόεδρο του κόμματος και την οικογένεια Μητσοτάκη, όπως επισήμανε και η εφημερίδα.

ΔΝΤ... για πάντα!

Πώς αλλιώς θα μπορούσε, εξάλλου, όταν η ίδια στο βιογραφικό της, που είναι αναρτημένο στην προσωπική της ιστοσελίδα, επισημαίνει δύο πράγματα από την επαγγελματική της διαδρομή. Πρώτον, ότι «ξεκίνησε την καριέρα της στο Διεθνές Νομισματικό Ταμείο, στην Ουάσιγκτον, το 1980», έχοντας διατελέσει και μέλος του Εκτελεστικού του Συμβουλίου από το 2004 έως το 2009. Και, δεύτερον, ότι ήταν «διευθύντρια του Οικονομικού Γραφείου του πρωθυπουργού Κωνσταντίνου Μητσοτάκη την περίοδο 1991-1993».

Καθ' όλη τη διάρκεια της μνημονιακής οκταετίας, η οικονομολόγος παρενέβη αρκετές φορές στη δημόσια συζήτηση, τις περισσότερες για να υπερασπιστεί τις απόψεις και τις προτάσεις του ΔΝΤ, με «κορωνίδα» των παρεμβάσεων αυτών την πρότασή της για μαζικές απολύσεις (σε ραδιοφωνική της συνέντευξη παλαιότερα είχε κάνει λόγο για... 200.000) στο Δημόσιο, προκειμένου, όπως ισχυριζόταν, να αποφευχθούν τα σκληρά μέτρα λιτότητας.

Προ ολίγων ημερών, το πρώην μεγαλοστέλεχος του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου και συνομιλήτρια του προέδρου της ΝΔ έκανε την επανεμφάνισή

«Υμνος» στον νεοφιλελευθερισμό από την οικονομολόγο του ΔΝΤ και συνομιλήτρια του Κυριάκου Μητσοτάκη σε εκδήλωση για την παρουσίαση του νέου της βιβλίου. Παρών και ο πρώην πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ, ο οποίος μίλησε για «απόλυτη ταύτιση απόψεων» στο θέμα του κρέους



post

Καθ' όλη τη διάρκεια της μνημονιακής οκταετίας, η οικονομολόγος παρενέβη αρκετές φορές στη δημόσια συζήτηση, τις περισσότερες για να υπερασπιστεί τις απόψεις και τις προτάσεις του ΔΝΤ

της με αφορμή την παρουσίαση του νέου της βιβλίου με τίτλο «Δημόσιο Χρέος» (εκδόσεις Παπαδόπουλος). Η αποκαλούμενη και «ιέρεια του νεοφιλελευθερισμού» βρέθηκε στη Θεσσαλονίκη, έχοντας στο πλευρό της, ως κεντρικό ομιλητή στη σχετική εκδήλωση, τον αντιπρόεδρο της κυβέρνησης Σαμαρά, Ευάγγελο Βενιζέλο.

Η συνύπαρξη των δύο έβγαλε μια εξαιρετικά αποκαλυπτική «ταυτότητα απόψεων» σχετικά αφενός με την αντιΣΥΡΙΖΑ ρητορική και αφετέρου με το κοινά προτεινόμενο σχέδιο για την έξοδο από την κρίση.

Η οικονομολόγος των... μαζικών απολύσεων εισήγαγε αυτή τη φορά στη δημόσια συζήτηση την ανάγκη να περικοπούν κι άλλο οι συντάξεις, υπό το επιχείρημα ότι οι συνταξιούχοι είναι πολλοί και πρέπει να μεταρρυθμιστεί το ασφαλιστικό σύστημα. Σε απόλυτη ταύτιση, δηλαδή, με τις πλέον ακραίες απόψεις στελεχών του ΔΝΤ (βλ. Πολ Τόμσεν περί «γενναϊόδωρων συντάξεων»), που έχουν όμως καταρριφθεί με στοιχεία από την Κομισιόν.

«Δυστυχώς, το πρόβλημα στην Ελλάδα είναι ότι έχουμε συνταξιούχους 40 και 50 ετών. Είναι αναπόφευκτη η περαιτέρω περικοπή των συντάξεων, διότι δεν είναι δυνατόν οι συντάξεις να "τρώνε" όλο και μεγαλύτερο κομμάτι του ΑΕΠ. Δεν είναι δυνατόν οι συνταξιούχοι να "τρώνε" όλο και μεγαλύτερο κομμάτι από την "πίτα", να το πω έτσι. Οι συντάξεις δεν έχουν περικοπεί τόσο όσο το ΑΕΠ. Σας έδειξα ότι η πτώση του ΑΕΠ είναι 25%. Οι συντάξεις δεν έχουν περικοπεί τόσο και, δυστυχώς, πρέπει να περικοπούν κι άλλο», είπε χαρακτηριστικά, απαντώντας σε ερώτηση του πρώην υπουργού Γεωργίας της κυβέρνησης Σαμαρά Αθανάσιου Τσαυτάρη, που βρισκόταν στην παρουσίαση του βιβλίου.

Κι αν κανείς θα μπορούσε να θεωρήσει αναμενόμενη την άποψη (και πρόταση;) του στελέχους της Δράσης, που συνεργάζεται με τη ΝΔ, εκείνο το οποίο προκάλεσε πολλά ερωτήματα μεταξύ όσων βρέθηκαν στην εκδήλωση ήταν η σχεδόν απόλυτη συμφωνία του Ευάγγελου Βενιζέλου.

Ιδεολογική «ώσμωση»

«Με τη Μιράντα Ξαφά έχουμε τελείως διαφορετικές ιδεολογικές και πολιτικές διαδρομές, αλλά τα τελευταία χρόνια έχουμε συμπέσει», είπε ο πρώην υπουργός Οικονομικών και αντιπρόεδρος της κυβέρνησης Σαμαρά, σύμφωνα με την ομιλία του, την οποία ο ίδιος έχει αναρτήσει στην προσωπική του ιστοσελίδα.

Και συνέχισε - για να μην υπάρχει, προφανώς, καμία απορία: «Νομίζω πως κοινός παρονομαστής μας είναι ο ορθολογισμός και η υπευθυνότητα. Η υποχρέωση που έχουμε να λέμε τα πράγματα όπως είναι. Τεχνικά και σε μεγάλο βαθμό πολιτικά, αλλά σίγουρα ιστορικά. Και χαίρομαι γιατί κάθε φορά που συζητάμε βρίσκουμε κοινά πεδία. Ιδίως δε στο θέμα του δημοσίου χρέους έχουμε πλήρη ταύτιση», σημείωσε χαρακτηριστικά ο κ. Βενιζέλος. Αυτή η δημόσια συμφωνία μεταξύ μιας ακραιφνούς νεοφιλελεύθερης οικονομολόγου και ενός εμβληματικού στελέχους του εκσυγχρονιστικού ΠΑΣΟΚ δημιουργεί εύλογα συνειρμούς, όταν, μάλιστα, η μεν πρώτη συνομιλεί και μοιράζεται αυτές τις απόψεις με τον κ. Μητσοτάκη, ο δε δεύτερος δεν κρύβει την επιδίωξή του να ενταθεί η «ώσμωση» του χώρου από τον οποίο προέρχεται με τη ΝΔ.

Οι νεοφιλελεύθερες τοποθετήσεις της κυρίας Ξαφά δεν είναι, ωστόσο, οι μόνες «Σειρήνες» από τις οποίες μπορεί να επηρεαστεί ο -διολισθαίνων, άλλωστε, σε αυτές τις απόψεις- αρχηγός της Νέας Δημοκρατίας. Ο και επισήμως πλέον σύμβουλός του, καθηγητής του Πανεπιστημίου Πειραιώς Θεόδωρος Πελαγίδης (και επίσης φανατικός θιασώτης της συνεργασίας του κόμματος της αξιωματικής αντιπολίτευσης με τον νέο φορέα της Κεντροαριστεράς), συνέντευξη του οποίου φιλοξενούμε σε αυτό το φύλλο (σελ. 16), επιχειρηματολογεί μέσα από το τελευταίο βιβλίο του «Μέση Γη» (εκδόσεις Παπαζήση) υπέρ της επιβολής τελών εγγραφής και διδάκτρων στα δημόσια πανεπιστήμια, ακόμα και στα σχολεία για όσους γονείς επιθυμούν την παραμονή των παιδιών τους πέραν του ωραρίου, την καταβολή προστίμου στο ΕΚΑΒ για αναίτια κλήση και άλλα πολλά.

Το νεοφιλελεύθερο «αφήγημα» έχει ήδη γραφτεί και αναμένει μόνο την επίσημη πολιτική του εκπροσώπηση και τις πολιτικές συμμαχίες που θα το υπηρετήσουν...

